

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年1月

14

星期四 <庚子年十二月初二>

A13

东莞相关部门发布倡议，企业出台鼓励措施

文/图 羊城晚报记者 余晓玲 通讯员 沙田宣 莞城宣

民生热点  
88

不少企业鼓励员工留莞过年

姚景秀是沙田一五金橡塑企业的员工，老家在广西，今年由于疫情原因，企业发出鼓励员工留在本地过年的倡议后，她决定响应政府和公司的号召，留在沙田过年。姚景秀表示，除了上班工资之外，还有额外补贴，春节期间餐厅也会正常开放，饮食方面没有后顾之忧。春节留莞过年，公司还会发放礼品等福利。她觉得企业推行这些人性化的暖心措施，让员工有家的感觉。

该公司有关负责人表示，一月份的订单发货提前，二月份订单量也有很多，员工留莞过年对公司来说帮助是很大的，公司也出台相应的鼓励措施，如提供补助，宿舍和食堂正常开放。据介绍，目前该企业共有600多名员工，公司推出各项留企福利后，大部分员工已决定留在沙田过年。

位于沙田镇的富加宜连接器(东莞)有限公司相关负责人介绍，因订单形势好，去年春节厂里只停产一天，今年春节还要结合订单情况做具体部署。目前，该企业通过微信公众号、微信群等引导员工留企过年，并出台相关鼓励措施，如给企业过年的员工派发“大红包”，春节期间安排食堂加餐，在做好疫情防控前提下在厂区内举办小联欢、茶话会等迎春活动，丰富员工业余生活。据了解，截至目前，该企业已有超过八成员工表示愿意留在当地过年。

给留守员工家属送春节大礼包

位于莞城街道的东莞市万科物业服务有限公司(以下简称“万科物业”)，近日也出台了员工春节留守的奖励方案。春节期间，留守岗位的员工可以依据自己的工种和工龄领取奖金，每一位留守员工的家属还会收到一封感谢信和一个春节大礼包。春节大礼包涵括厨具、床被、粮油、须刨等日常用品，员工可根据个人需要进行挑选，最终由公司统一寄回家，给员工家属送来自企业的节日问候。

万科物业旗下员工有4700余人，据企业工作人员介绍，由于行业要求，以往每年都会有员工留守岗位，今年在奖励方案出台后，据初步意向愿意留守东莞的有3000余人，占总人数比超63%，较往年增加15%。该工作人员还介绍道，春节临近，企业还出台了冬春季疫情防控的工



沙田一企业员工正在紧张作业

作方案，要求企业各部门做好防疫物资储备、常态化消杀和紧急情况应对等工作。

除此之外，企业还取消了年饭聚餐等大型聚会活动，改为发放春节餐费、小范围内组织包饺子等，让员工感受节日的喜庆。

部门发倡议“非必要不离莞”

据记者了解，近日，东莞市人力资源和社会保障局就发布了《致广大在莞务工朋友一封公开信》和《致广大东莞企业家一封公开信》，诚邀大家留莞过年，并做好疫情防控的工作。

对于广大外来务工朋友，东

东莞韶关对口帮扶第十三次联席会议暨脱贫攻坚工作会议召开 14个超亿元项目签约，投资53.38亿元

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员王松平报道：13日，东莞韶关对口帮扶第十三次联席会议暨脱贫攻坚工作会议在莞召开，并现场签约约20个项目。其中，亿元以上项目14个，投资额达53.38亿元。

13日上午，东莞市委书记梁维东、市长肖亚非，韶关市委书记王瑞军、市长陈少荣出席会议。会议观看了莞韶对口帮扶工作汇报片，通报了莞韶脱贫攻坚进展情况、第三轮东莞韶关对口帮

扶工作情况和下一阶段工作计划。

会议现场签订了《韶关市人民政府松山湖材料实验室战略合作协议》、《东莞·韶关文化旅游战略合作框架协议》等五项协议，并举行了20个项目的集中签约。其中，亿元以上项目有14个，投资额达53.38亿元，涉及科技、现代农业、文旅等方面。

韶关市委副秘书长、东莞驻韶关扶贫工作组组长黄力平介绍，从2016年开始，东莞对口帮扶韶关

209条贫困村，逐步形成“产业+就业+消费=脱贫”的东莞模式。截至目前，东莞帮扶的209条村、8708户23967名贫困人口全部达到脱贫出列标准，与韶关一起在全省率先100%达标。

截至2020年11月底，东莞帮扶韶关有劳动能力的贫困户人均可支配收入达20301.84元；209个贫困村集体经济收入平均为24.38万元，是2015年的7.33倍。

市残疾人体育训练中心挂牌国家残疾人体育训练基地 东莞90后女孩备战残奥会

羊城晚报讯 记者谢颖摄影报道：1月13日上午10时，国家残疾人体育训练基地揭牌仪式在东莞市残疾人体育训练中心体育馆内举行，这也是广东省首个“国字号”残疾人体育训练基地落户地级市。广东省残联副理事长陈宏宇、东莞市副市长黎军、省残联宣文部部长陈土新、省残疾人艺术中心主任龚春光及东莞市财政局、市民政局、市文化广电旅游体育局、东城街道等有关领导同志出席了本次揭牌仪式活动。

记者获悉，目前共有国家盲人柔道队、国家盲人门球队、国家残疾人射箭队等3支队伍在莞集训，其中一名90后本土女孩陈敏仪正在备战2021年残奥会。

东莞市残联理事长陈伟贤在致辞时表示，这次市残疾人体育训练中心挂牌国家残疾人体育训练基地的牌子，对于提高东莞市残疾人体育工作水平，促进东莞市残疾人体育训练基地建设，推进残疾人体育工作标准化、规范化、专业化具有积极的意义和深远的影响。

陈宏宇表示，此次东莞市残疾人体育训练中心被中国残联命名为“国家残疾人体育训练基地”，是省内地级市首个“国字



陈敏仪(右)正在备战2021年残奥会

驾驶简易充气筏直播捕鱼 两人无视危险被海事劝离

羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员李庆玉、卢亿摄影报道：在充气筏上铺了块木板，没有相应的救生设备，一名女子正在通过手机向粉丝直播捕鱼，男子则负责撒网。1月12日，一对男女驾驶充气筏在东莞市沙田镇洪屋涌水道直播捕鱼，被东莞海事局执法人员逮个正着，当执法人员驾驶快艇缓慢靠近准备劝离时，充气筏还随着船浪摇摆不停，已明显向右侧倾斜。

执法人员介绍，在发现这对直播男女时，充气筏上只简要铺设了一块木板，未配备相应救生设备，直播女子穿着救生衣，木板右侧放置了三个储物箱，女子坐在船尾进行直播拍摄。充气筏明显向右侧倾斜，该河段地形复杂，水中杂草树枝繁多，水最深处可达10几米，非常危险。经询问，筏上人员未考取相应驾驶证且不熟悉水域情况，未意识到易发生船舶搁浅、碰撞等危险隐患。

执法人员耐心告知直播人员，所在水域经常有大船出没，直播用筏稳定性差，易被大船尾浪掀翻，且充气筏体漏气会迅速沉没，加上筏上未配备救生设备，冬季水温低，一旦落水后果不堪设想。另外，撒网者在筏上未穿着救生衣，是对观看粉丝的不良示范，误导粉丝不注重水上安全。经耐心教育，直播人员立即撤离了该水域，并表示今后直播一定注意水上安全。

执法人员提醒，野外水域和养殖水域截然不同，野外水域水情、水深、水下地形条件纷繁复杂，水下可能存有各种遗留的鱼钩、鱼线、鱼网等障碍物，稍大的江河可能还隐藏着不易让人发觉的暗流，这些都是潜在的不易被人知道的危险因素。网络直播作为新兴的自媒体面对更加多元的受众，直播人员更应该担起安全宣传责任。



两人驾简易充气筏直播捕鱼

东莞市住建局倡议：

住建领域从业人员  
非必要不离莞

羊城晚报记者 秦小辉

为做好住建领域的新冠肺  
炎疫情防控工作，1月12日，东  
莞市住建局发布《致住建领域  
广大企业、行业组织和从业人  
员的倡议书》，倡议住建领域从  
业人员非必要不离莞，避免人  
群聚集等。行业组织原则上不  
提倡举办大型年会、慰问、聚餐  
等人员聚集性活动，房地产企  
业及中介机构尽量通过线上方  
式开展销售宣传推介、认筹认  
购开盘、居间服务等活动，避  
免人员聚集。

倡议书称，在目前的严峻疫  
情形势下，人员的大量流动和  
聚集，将会给各地带来较大的  
疫情传播蔓延风险和防控压  
力。为了让住建领域从业人  
员度过一个平安祥和的春节，东  
莞市住建局发出非必要不离莞  
、避免人群聚集、加强个人防  
护、注意食品安全、关注个人健  
康等五点倡议。

链接 住建领域企业疫情防控必知

一、密切关注东莞市防疫部  
署和权威信息，严格落实东  
莞市疫情防控政策和具体工  
作要求，突出抓好生产经营场  
所、集中餐饮住宿场所以及工  
作人员的防疫宣传、人员管  
控、环境消杀等工作，确保筑  
筑结实住房建设领域防疫安  
全防火墙。

二、建设工程企业尤其是施  
工企业应加强建筑工人的防  
疫宣传和安全培训教育，倡  
导建筑工人留莞过年并为其提  
供必要的物资保障。各项目工  
地应当加强人员防疫宣传，切  
实做好防疫措施，严格人员聚  
集管控。对确有必要离莞人员，  
要建立健康台账、密切掌握其动  
态，如有异常及时向防疫部门报  
告。

三、物业服务企业应做好物  
业服务人员健康教育和防疫宣  
传，确保服务人员戴口罩、手套  
上岗。落实物业小区防疫宣传  
措施。

长安镇一企业重奖“留莞过年”员工  
出勤奖每人高达4000元

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 李华文 莫建坤



邀请员工留莞过年的宣传标语

为了响应“非必要不离莞”的倡议，配合做好疫情防控工作，不少企业通过提升福利待遇，鼓励员工留在东莞过春节。在东莞长安镇，就有这么一家公司，将2021新年出勤奖提高到4000元，只要留莞上班的员工，均可以领取，可谓诚意十足。

“因今年公司订单增多，为在新冠肺炎特殊管控时期保证产能，公司将特别提高2021年新年出勤奖，即奖励金额从原1200元/人提升为4000元/人……”

日前，位于长安镇振安科技园工业园的优特集团(东莞)公司发出一则提高新年出勤奖的通知，凡2021年1月28日或之前入职的一线员工，并在2021年1月28日至2021年3月27日无任何请假记录，且在工作岗位正常上班者，每人可获得4000元的出勤奖。此消息一出，公司员工反应非常热烈。

公司微信群通知一出，不少

员工表示支持。在焊线车间，智能自动化生产设备正在有序运转。来自河南的李芬是一名生产控制员，入职该公司半年，原本还在筹备回老家过年，与亲人共享团聚的美好时光，但是现在她和老公决定留在长安。

“因为孩子都在老家，所以我们本来打算回家过年的，但现在为了防疫，加上公司有奖励，留下来挺好的，家里人也十分支持。”公司员工李芬说，她的老公在长安其他公司工作，也有同样的福利待遇。

老家在湖北的赵金展在该公司已经工作了10年，从起初的普工到现在的技术员，这里见证了她的成长，而且其妻子也是公司里的员工。赵金展说，每逢佳节倍思亲，以往每次过年都坚持回家，看看父母和孩子，经过和老婆商量，今年决定不走了，而且很多湖北老乡也都和他们一样选择留

莞过年。

“现在倡导我们就地过年，  
刚好公司也有福利激励员工留  
莞，对我们而言是件好事。家  
里人也支持我们不回去，毕竟  
回家途中还是会存在风险。”

公司员工赵金展说。

优特集团(东莞)公司属下有乐依文半导体和联测优特半  
导体两家企业，现有1700多名  
员工，今年春节，预计有1400  
名员工选择留莞过年，占员工  
总人数的85%。该公司将提前  
做好防疫和后勤保障工作，确  
保春节期间生产正常运转，满  
足员工生活需求，而且正月初  
一、初二、初三在岗员工按要求  
可拿“三倍工资”。

该公司副总经理胡冠宇告  
诉记者，为了做好疫情防控，该  
公司积极出台奖励制度员工留  
莞过年，减少感染风险。另外，  
该公司营业额不断提升，需要  
更多员工留莞保持生产运作。